

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертационной работы Дробкова Михаила  
Александровича «Оптимизация антибактериальной терапии гноино-  
септических осложнений у пациентов с сахарным диабетом типа 2»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности**

**14.03.06 Фармакология, клиническая фармакология**

Улучшение результатов лечения пациентов с гноино-септическими осложнениями является одной из наиболее актуальных задач современной хирургии, анестезиологии и реаниматологии. При существующем многообразии антибактериальных препаратов не уточнены критерии выбора антибактериальных препаратов, не определен унифицированный подход к лечению больных данной категории. Автор убедительно обосновал значимость диссертационного исследования. Исходя из цели работы, которая направлена на улучшение результатов лечения пациентов с гноино-септическими осложнениями путем оптимизации назначения антибактериальных препаратов на основе региональной антибиотикорезистентности, были сформулированы задачи, которые полностью определяют основные направления и характер научного исследования. Таким образом, тематика диссертационной работы Дробкова Михаила Александровича на тему: «Оптимизация антибактериальной терапии гноино-септических осложнений у пациентов с сахарным диабетом типа 2» является актуальной. При оценке научной новизны исследования необходимо отметить, что в рамках проведенного исследования были изучены конкретные вопросы, связанные с особенностями регионарной антибиотикорезистентности и оценкой эффективности назначения антибактериальных препаратов при абдоминальном сепсисе.

Достоверность результатов работы подтверждается дизайном исследования, в который были включены методы доказательной медицины, что позволило избежать систематических ошибок, связанных с нарушением протокола и хода исследования, а также неправильной оценки полученных результатов. Все научные положения, выводы, рекомендации являются обоснованными и базируются на анализе большого клинического материала, накопленного в течение восьмилетнего периода времени и подвергнуто тщательному разностороннему научному анализу. Оптимизация назначения антибактериальных препаратов базируется на основе полученных антибиотикограмм с учетом региональной чувствительности и позволяет своевременно назначить эмпирический этап терапии, что в значительной степени улучшает результаты лечения. Дифференцированное изучение эффективности различных комбинаций антибактериальных препаратов способствует

формированию дальнейших научных разработок. Научные положения и практические рекомендации автора заслуживают внедрения в клиническую практику хирургических стационаров и отделений анестезиологии и реанимации.

По теме диссертации опубликовано 3 печатных работы в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

**Заключение.** Диссертация Дробкова Михаила Александровича на тему «Оптимизация антибактериальной терапии гнойно-септических осложнений у пациентов с сахарным диабетом типа 2» является законченным научным трудом, направленным на решение актуальной проблемы и полностью отвечает требованиям, соответствующим критериям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор достоин присуждения соответствующей ученой степени по специальности 14.03.06 - Фармакология, клиническая фармакология.

Зав. кафедрой хирургических болезней  
стоматологического факультета  
ФГБОУ ВО «Астраханский государственный  
медицинский университет» Минздрава России,  
д.м.н., профессор

 Г.Д. Одишеляшвили

Подпись д.м.н., профессора  
Г.Д. Одишелашили подтверждаю



Подписи заверяю:

Учёный секретарь ФГБОУ ВО  
«Астраханский государственный  
медицинский университет»  
Минздрава России,  
к.м.н., доцент Кульков В.Н.